



帮妈妈扫马路时,女孩收到录取通知书

即将离家去上大学,她说最放心不下的就是环卫工妈妈

8月3日下午两点半,在淮安市区人民北路上,曾霞一手拿着大扫把,一手捧着快递员送来的山东潍坊科技学院的录取通知书。自从高三暑假开始,她每天都会帮环卫工妈妈扫马路。上大学脚步越来越远,她期待却又无措,离家去山东,曾霞最放心不下的就是妈妈。

杨春阳 陈静 张海峰

初二时就帮妈妈扫马路

4日凌晨,曾霞被闹钟叫醒。4点,她已经来到妈妈王菊平位于公园北路的责任片区,这比妈妈的上班时间早了半个小时,此时的王菊平还在家中休息。“妈妈的腿有风湿,她还有腰间盘突出,一扫马路就会疼。”话不多说,曾霞戴上手套拿起扫把就开始忙起来。清除路面积水,扫除地面落叶、拖垃圾车……她干起来非常熟练。曾霞告诉现代快报记者,高三毕业以来,每个清晨、午后只要有时间,她都会准时出现在马路上,帮妈妈扫地。

4点半左右,王菊平赶到公园北路。“我做环卫工已经15年,腿查出患有风湿的时候她上初二,从那时起,她就开始帮我扫马路。”王菊平介绍,尽管学习紧张,曾霞还是坚持每个周末来帮忙。

“我以前小,不懂事,没能早点过来帮妈妈。”曾霞告诉记者,妈妈每天有俩个时间段要拿着大扫把扫马路,早上一次,下午一次,这也是最累腰和腿的,她只要有时间就会过来。王菊平却觉得,女儿小小年纪不应该承受大人的辛苦,应该把时间用在更重要的事情上。“我劝她不要来,要以学习为重,‘妈妈不能耽误你学习,妈妈一个人可以’类似的话说了很多次,可她不听,不



帮环卫工妈妈扫马路的曾霞 杨春阳 摄

管是下雨还是下雪都会来。”王菊平说,不仅如此,平时女儿还会帮她做饭、洗衣。

考上大学却放不下妈妈

曾霞的个子比王菊平高一截,干起活来也更有力气。对于清扫工作,她早已习以为常。“扫完这段还有前面的公园南路,也是妈妈今天的责任片区。”曾霞很乐观,她笑着告诉记者,自己并不辛苦,就当是“体验生活”了。

妈妈身体不好,曾霞曾多次劝她不要再做环卫工,可妈妈也有自己的苦衷。王菊平坦言,因为曾霞的父亲去年在工地运砂

的时候不小心跌倒,肩膀摔骨折,一两年不能工作,全家就她一个人赚钱养家。虽然亲戚会帮衬一些,但大家都不容易,还是希望自己能做些事情。

曾霞是家里的独生女,她能顺利考上大学,一家人都很高兴。虽然梦想着当老师的曾霞看到了希望,但同时也放心不下妈妈。“白天拿到通知书后,孩子就有了心事。她和我谈,一旦去上大学,她不在淮安,‘妈妈怎么办’,说着说着,自己就哭了。”王菊平哽咽着说,“我对她说,‘你走了妈妈一个人也可以的。你好好地走你的路,就是妈妈最大的幸福’”。

醉驾被查辩称血样混淆 民警医生出庭指证

最终,以危险驾驶罪判处拘役3个月,处罚金3000元

无证醉酒驾驶摩托车被查获,庭审时却辩称酒驾血醇检测及行政拘留前体检抽血血样可能混淆。日前,淮安市淮阴区检察院邀请办案民警及医护人员出庭,对被告人张某的辩解予以驳斥,法院当庭采纳公诉意见,以危险驾驶罪判处被告人张某拘役3个月,并处罚金3000元。

2017年12月3日中午,张某酒后无证驾驶二轮摩托车被民警查获,呼气式酒精检测为269mg/100ml,经法医鉴定,张某血液中乙醇含量为357.8mg/100ml。12月4日,张某因无证驾驶被公安机关行政拘

留5日,罚款200元。

庭审时,张某辩解自己酒精中毒,每天都要喝酒,不喝酒难受。案发当天,被民警带去医院化验,第二天又被民警带去医院抽血化验,两次酒精精度不一样,因为第二天自己又喝酒的,怀疑抽血弄混了,鉴定结果不准确。

办案民警应淮阴区检察院邀请出庭作证,证实案发当天是在医院急诊室抽血,该血样用于酒精检测,当时提取了两管血用证物封袋封存,放到公安机关指定冰箱保存,再送到鉴定机构,在监督下打开鉴定。第二天抽血化验生化全套,血样由医院保

管,公安机关未将血样带走。

医护人员也应淮阴区检察院邀请出庭作证,证实酒驾检测在急诊抽血,常规检测在门诊,张某案发后第二天体检在门诊进行,抽血2ml用于血常规检查,该管血标本检查后放置在检验科保存一周后处理销毁,没有交给公安机关。

合议庭认为,办案民警、医护人员的出庭作证,能够认定案发当天抽的两管血被用于鉴定血液中乙醇含量,案发后第二天的抽血为常规检查,没有交予公安机关用于鉴定。故对被告人张某的辩解不予采纳。郑冰 张海峰

资讯

盱眙开展主题宣传,提升金融安全意识

一直以来,盱眙农商行积极履行社会责任,紧紧围绕金融消费者关心的重点领域,开展主题宣传活动,帮助金融消费者增强金融素养,提升金融安全意识,全面提升人民群众金融知识获得感,构建和谐金融关系。

该行开展主题宣传活动,在全行35个物理网点的基础上,发挥辐射效应,以点带面,确保县城乡镇全覆盖。立足营业间,通过广告机、室内电视机等滚动播放宣传标语,让客户在排队等

待的闲暇时间,学习金融知识。并充分发挥大堂经理的作用,利用与客户面对面交流的机会,针对性地选择年龄较大的客户进行用卡安全、防范通讯网络诈骗等知识教育,对年轻客户宣传电子智能支付等等,给市民直观实用的知识;走出营业厅,充分利用LED屏幕、条幅等滚动宣传标语,在客流量大的集市等位置悬挂条幅,用简洁、易懂的语言向市民宣传,深入人心。

孙晓芸 张海峰

泗阳交警侦破121起交通逃逸“小”案

今年以来,泗阳县公安局交警大队将侦破逃逸交通事故作为一项民心工程来抓,抽调事故处理中队等单位精干警力组成“小”交通肇事逃逸案侦破队,由大队领导直接指挥,协调开展查缉等工作,有力地促进了“小”交通肇事逃逸案侦破工作的顺利开展。

该大队还推行全警参与,精构信息网络,以“主动出击、多方协作、缜密侦查、追逃必果”为导向,既破大案,也抓小案,充分发挥农村道路交通安全管理组织

体系的作用,积极依靠交通协管员、交通安全志愿者等社会力量,广建信息网络,并以此设立“全区重点行业、重点人员资源库”。地毯式开展重点行业、重点人员排查,并对汽修厂、摩托车修理店等全部建立了纸质、电子两种档案,指定专人负责信息采集、录入和更新维护等工作,确保信息灵通有效。

今年以来,共破获亡人交通事故10起,小交通逃逸事故121起,收到群众感谢信5封。

陈宇 张刚 孙旭晖

泗洪交警全警动员严查酒驾

连日来,泗洪县公安局交警大队在县城范围内开展2个月的预防夏季重特大道路交通事故“夏安”专项行动,全面遏制夏季酒驾反弹,形成严查、严管、严治高压态势。

8月1日以来,交警大队全警动员,连续开展集中清查省干道、农村道路查“三超”、涉牌涉证、酒后驾驶;城区开展“静音行动”,查处摩托车竞速追逐、改装消音器,以及小型汽车加装高音

喇叭、违法鸣笛等违法行为。针对交通违法行为,发现一起查处一起,从严落实处罚和记分措施。

3天内,交警大队共检查各类机动车辆1600辆次,盘查人员1980人次,查获酒后驾驶6起、无证驾驶8起,查获并移交违规运输香烟案件1起(涉案价值3.5万元),查扣扰民违法改装的摩托车9辆,查处未按规定使用灯光等其他交通违法280余起。

李小红 孙旭晖

图片新闻



连日来,洪泽交警大队严格按照上级统一部署,与区交运局联合开展治理车辆超限超载工作,向超限超载车辆“宣战”,向超限超载车辆“叫停”,取得显著成效。截至目前,共查处货车超限超载违法85起,卸载货物774.5吨,对驾驶员累计记分295分,有力打击了超限超载运输违法行为。

苗洪波 王利军 张海峰 文/摄